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МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ 

Главна дирекция „Оперативна програма „Околна среда“ – Управляващ орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. (ПОС 2021-2027 г.) 
    

 

Справка за получените предложения и възражения на заинтересованите лица по процедура чрез 

подбор на проектни предложения № BG16FFPR002-3.001 „Изпълнение на мерки 54, 55 и 56 от  

Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ от управляващия орган на 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.  

 

  

 

 

№ 

 

Данни на подателя 

Име/Наименование 

Дата на 

получаване 

 

Предложение/Възражение   Мотиви УО на ПОС 2021-2027 г. за неприетите 

предложения/възражения 

 

1. Ани Колева  

eco_burgas@abv.bg 

04.09.2023 г. По т. 13.1. Дейности, допустими за финансиране 

 

Преди подаване на проекта кандидатът следва да извърши 

оглед на целевите защитени зони, площи, имоти, които ще 

бъдат заявени като обект на интервенция. За тях трябва да 

бъде изискано съгласие от собствениците за извършване на 

дейности в рамките на тези имоти, след което да се подаде 

уведомление по реда на екологичното законодателство до 

компетентния орган. 

 

  

По какъв начин се удостоверява огледа и има ли изисквания 

към лицата, които трябва да го извършат (доказателства за 

компетентност и каква)? 

 

  

Вероятността от получаване на съгласие на собствениците 

за извършване на дейности в рамките на частни имоти е 

минимална. Ако не се получи съгласие от собственика – 

частно физическо или юридическо лице, а в тези имоти 

попада значителна част от площта, в която е необходимо 

извършване на дейности, как ще се процедира?  

 

 

Полученото съобщение по електронна поща 

няма характер на предложение или 

възражение, а по скоро на искане за 

разяснение. 

 

От така поставените въпроси, в рамките на 

общественото обсъждане, не става ясно кои 

документи  за кандидатстване и изпълнение по 

процедурата и конкретно как, предлагате да се 

изменят или допълнят. 

 

 

След официалното обявяване, УО на ОПОС ще 

публикува разяснение по изпратените 

предварително въпроси от Ваша страна. 
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7.9.2023 г.

X
Галина Симеонова

Ръководител на ПОС 2021-2027

Signed by: GALINA SIMEONOVA SIMEONOVA  
 

 

 

  

В случай че един кандидат получи съгласие за част от 

защитената зона, а друг кандидат за останалата част или на 

ниво местообитание – за част от местообитанието, ще бъдат 

ли допуснати до участие проектните им предложения? 

 

  

Даден собственик на имот, в това число Държавата или 

Община може ли да даде съгласие за извършване на 

дейности на повече от един кандидат? Ако дава само на 

един кандидат, то по какъв начин ще определи кой да е той? 

Няма ли по този начин да се ограничи възможността за 

участие на по-широк кръг кандидати. 

 

  

Структурите на МОСВ са допустими кандидати, а 

същевременно са и орган за съгласуване по реда на 

екологичното законодателство за планираните дейности. В 

ролята им на компетентен орган за съгласуване е възможно 

влияние върху процедурата, при което даден кандидат да не 

получи краен акт – решение за дейностите по проектното си 

предложение в срока за кандидатстване. 

 

  

 

 

 


